

## ДОВІДКА ПРО КОНСУЛЬТАЦІЇ З ОРГАНАМИ ВИКОНАВЧОЇ ВЛАДИ

№ з/п	Уповноважений орган	Редакція частини проекту ДП/звіту про СЕО, до якого висловлено зауваження (пропозиції)	Зауваження/пропозиція	Спосіб врахування (враховано/ не враховано/ враховано частково)	Обґрунтування
1	2	3	4	5	6
<b>До проекту змін до Стратегії розвитку Житомирської області на період до 2027 року (далі – Стратегія)</b>					
1			<p>Доповнити завдання: створення територій та об'єктів природно-заповідного фонду, розроблення та реалізація місцевої схеми формування екомережі; відновлення антропогенно змінених екосистем, рекультивация порушених земель, консервація деградованих, малопродуктивних та техногенно забруднених земель; створення і відновлення сіножатей та пасовищ; реалізація добровільних національних завдань щодо досягнення нейтрального рівня деградації земель.</p>	<b>Враховано частково</b>	<p>Запропоновані завдання реалізовуватимуться в рамках завдання «2.3.6. Забезпечення еколого-економічного балансу територій громад, збереження існуючих і створення нових територій та об'єктів природно-заповідного фонду» оперативної цілі «2.3. Якісні місцеві дороги (мости і шляхопроводи), транспортна доступність, належний благоустрій, чисте і безпечне довкілля».</p>
2	Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України	Розділ 5. «Стратегічні цілі, місія Житомирської області»	<p>Під час реалізації проектних рішень щодо створення нових полігонів твердих побутових відходів має бути забезпечено врахування та дотримання вимог статті 46 Закону України «Про охорону земель», зокрема, що при здійсненні господарської діяльності, пов'язаної із зберіганням, обробленням, утилізацією та видаленням, знешкодженням і захороненням відходів, забезпечуються: виконання заходів щодо запобігання або зменшення обсягів утворення відходів та екологічно безпечне поводження з ними; максимальне збереження ґрунтового покриву на основі обраного оптимального варіанта територіального розміщення об'єктів поводження з відходами; зняття родючого шару ґрунту, його складування, збереження та використання при рекультивации земель, покращення малопродуктивних земель і благоустрої населених пунктів; запобігання негативному впливу об'єктів поводження з відходами, що використовуються для збирання, зберігання, оброблення, утилізації, видалення, знешкодження і захоронення відходів на ґрунтовий покрив прилеглих територій; рекультивация земельних ділянок після ліквідації об'єктів поводження з відходами.</p>	<b>Враховано</b>	<p>Доповнено в розділ 5 «Стратегічні цілі, місія Житомирської області»</p>

1	2	3	4	5	6
3		Розділ 5. «Стратегічні цілі, місія Житомирської області»	Додатково врахувати наявність: Національного плану управління відходами до 2030 року, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 20.02.2019 № 117; Державної стратегії управління лісами України до 2035 року та операційного плану її реалізації у 2022-2024 роках, затверджених розпорядженням Кабінету Міністрів України від 29.12.2021 № 1777; Водної стратегії України на період до 2050 року та плану її реалізації у 2022-2024 роках, схвалених розпорядженням Кабінету Міністрів України від 09.12.2022 № 1134; рішення Координаційної ради з питань боротьби з деградацією земель та опустелюванням, створеної згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 18.01.2017 № 20, зокрема стосовно схвалених НААН добровільних національних завдань щодо досягнення нейтрального рівня деградації земель за напрямом «Підтримання вмісту органічної речовини (гумусу) у ґрунтах», а також допоміжних заходів за напрямками «Відновлення зрошення і поліпшення еколого-меліоративного стану зрошуваних земель» і «Відновлення та стале використання торфосховищ».	<b>Враховано</b>	Доповнено в розділ 5 «Стратегічні цілі, місія Житомирської області»
4	Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України	Додаток «Перелік індикаторів, на досягнення яких спрямована Стратегія розвитку Житомирської області на період до 2027 року»	Доповнити показники (індикатори) ефективності реалізації Стратегії: площа відновлених земель та екосистем; площа рекультивованих земель та земель, на яких проводяться заходи з консервації; кількість територій та об'єктів природно-заповідного фонду; площа земель територій та об'єктів природно-заповідного фонду; площа територій національної екологічної мережі; площа сільськогосподарських угідь екстенсивного використання (сіножатей та пасовищ) та їх частка у загальній площі території; вміст органічного вуглецю (гумусу) у ґрунтах сільськогосподарських угідь.	<b>Враховано частково</b>	Показники (індикатори) «Кількість територій та об'єктів природно-заповідного фонду» та «Площа земель територій та об'єктів природно-заповідного фонду» включені в додаток «Перелік індикаторів, на досягнення яких спрямована Стратегія розвитку Житомирської області на період до 2027 року». Показники (індикатори) «Площа відновлених земель та екосистем», «Площа рекультивованих земель та земель, на яких проводяться заходи з консервації», «Площа сільськогосподарських угідь екстенсивного використання (сіножатей та пасовищ) та їх частка у загальній площі території» та «Вміст органічного вуглецю (гумусу) у ґрунтах сільськогосподарських угідь» включені до індикаторів досягнення оперативної цілі «2.3. Якісні місцеві дороги (мости і шляхопроводи), транспортна доступність, належний благоустрій, чисте і безпечне довкілля».

1	2	3	4	5	6
<b>До Звіту про стратегічну екологічну оцінку проєкту змін до Стратегії</b>					
1	Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України	Розділ 3 «Характеристика стану довкілля, умов життєдіяльності населення та стану його здоров'я на територіях які ймовірно зазнають впливу (за адміністративними даними, статистичною інформацією та результатами досліджень)»	Відсутня характеристика стану довкілля, умов життєдіяльності населення та стану його здоров'я на територіях, які ймовірно зазнають впливу, що не відповідає вимогам пункту 3 частини другої статті 11 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» та потребує доопрацювання.	<b>Враховано частково</b>	Реалізація завдань Стратегії передбачена на території всієї області, тому інформація наведена в розділі 2 «Характеристика поточного стану довкілля, у тому числі охорони здоров'я населення Житомирської області» у т. ч. характеризує і стан довкілля, умови життєдіяльності населення та стан його здоров'я на територіях, які ймовірно зазнають впливу. Крім того, Стратегією передбачена реалізація видів планованої діяльності, які відповідно до вимог Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» підлягають оцінці впливу на довкілля. Тому можливі впливи буде детально оцінено в рамках процедури оцінки впливу на довкілля, у т. ч. з наведенням інформації про характеристику стану довкілля, умови життєдіяльності населення та стану його здоров'я на територіях які ймовірно зазнають впливу (за адміністративними даними, статистичною інформацією та результатами досліджень) для кожного виду планованої діяльності.
2			Відсутність оцінки ймовірних ризиків впливу від реалізації Стратегії на територію Смарагдової мережі	<b>Враховано частково</b>	Стратегією передбачена реалізація видів планової діяльності, які відповідно до вимог Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» підлягають оцінці впливу на довкілля. Тому можливі впливи, у т. ч. на території Смарагдової мережі, з боку кожного виду планованої діяльності буде детально оцінено в рамках процедури оцінки впливу на довкілля.

1	2	3	4	5	6
3	Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України	Розділ 4 «Основні екологічні проблеми, у тому числі ризики впливу на здоров'я населення Житомирської області»	Додатково врахувати наявність: Національного плану управління відходами до 2030 року, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 20.02.2019 № 117; Державної стратегії управління лісами України до 2035 року та операційного плану її реалізації у 2022-2024 роках, затверджених розпорядженням Кабінету Міністрів України від 29.12.2021 № 1777; Водної стратегії України на період до 2050 року та плану її реалізації у 2022-2024 роках, схвалених розпорядженням Кабінету Міністрів України від 09.12.2022 № 1134; рішення Координаційної ради з питань боротьби з деградацією земель та опустелюванням, створеної згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 18.01.2017 № 20, зокрема стосовно схвалених НААН добровільних національних завдань щодо досягнення нейтрального рівня деградації земель за напрямом «Підтримання вмісту органічної речовини (гумусу) у ґрунтах», а також допоміжних заходів за напрямками «Відновлення зрошення і поліпшення еколого-меліоративного стану зрошуваних земель» і «Відновлення та стале використання торфосховищ».	<b>Враховано</b>	Доповнено в розділ 4 «Основні екологічні проблеми, у тому числі ризики впливу на здоров'я населення Житомирської області»
4		Розділ 6 «Ймовірні наслідки для довкілля від реалізації Стратегії»	Відсутній опис ймовірних наслідків від реалізації Стратегії для території Смарагдової мережі	<b>Враховано частково</b>	Стратегією передбачена реалізація видів планової діяльності, які відповідно до вимог Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» підлягають оцінці впливу на довкілля. Тому можливі впливи, у т. ч. на території Смарагдової мережі, з боку кожного виду планової діяльності буде детально оцінено в рамках процедури оцінки впливу на довкілля.
5		Розділ 7 «Заходи, що передбачається вжити для запобігання, зменшення та пом'якшення негативних наслідків виконання Стратегії»	Відсутня інформація про заходи, які заплановано вжити для зменшення або запобігання впливу на територію Смарагдової мережі.	<b>Враховано</b>	В складову довкілля «Біорізноманіття» заходів, що передбачається реалізувати для запобігання, зменшення та пом'якшення можливих негативних наслідків виконання Стратегії додано захід «Забезпечення збереження у довгостроковій перспективі природних оселищ та видів природної фауни і флори, що підлягають особливій охороні в Європі та вказані у стандартній формі даних територій Смарагдової мережі».

1	2	3	4	5	6
6	Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України	Розділ 8 «Обґрунтування вибору виправданих альтернатив»	Розглянуто лише одну альтернативу – «нульовий сценарій», який передбачає затвердження проєкту змін до Стратегії, що не може вважатися виправданою альтернативою.	<b>Враховано частково</b>	В якості альтернативи розглядався «нульовий сценарій», тобто опис, прогнозування та оцінку ситуації у випадку незатвердження Стратегії. Це означає збереження незмінною існуючої на даний момент ситуації в області. Незатвердження Стратегії не дасть змоги збільшити позитивні впливи на довкілля і здоров'я населення, які мають бути наслідком виконання завдань Стратегії. Реалізація «нульового сценарію» не забезпечить досягнення збалансованого (сталого) розвитку Житомирської області.

Під час проведення СЕО визначено доцільність та прийнятність планованої діяльності (завдання Стратегії) і обґрунтування економічних, технічних, організаційних та інших заходів щодо забезпечення безпеки довкілля, а також оцінено вплив на навколишнє середовище, прогноз впливу на навколишнє середовище, виходячи із особливостей планованої діяльності з урахуванням природних, соціальних та техногенних умов, а також з урахуванням сильних і слабких сторін регіону (внутрішні фактори) та можливостей і загроз (зовнішні фактори).

У контексті СЕО проєкту змін до Стратегії були розглянуті два сценарії розвитку, які є можливими варіантами комплексного розвитку регіону, базованими на балансах розвитку економічної і соціальної сфер та їх впливу на екологічний стан і якість життя населення, а саме:

оптимістичний, що передбачає реалізацію Стратегії;

гіпотетичний «нульовий», за яким не розробляється і не затверджується Стратегія.

В якості альтернативи розглядався «нульовий сценарій», тобто опис, прогнозування та оцінку ситуації у випадку незатвердження Стратегії. Це означає збереження незмінною існуючої на даний момент ситуації в області. Незатвердження Стратегії не дасть змоги збільшити позитивні впливи на довкілля і здоров'я населення, які мають бути наслідком виконання завдань Стратегії. Реалізація «нульового сценарію» не забезпечить досягнення збалансованого (сталого) розвитку Житомирської області. Це може призвести до погіршення екологічної ситуації і як наслідок може відобразитися на умовах життя та здоров'ї населення.

За результатами аналізу реалізації кожного із сценаріїв та прогнозу можливих шляхів розвитку області у випадку домінування тих чи інших факторів та з урахуванням впливу ефектів чи негативних наслідків від них визначено наступне.

В рамках гіпотетичного сценарію подальший сталий розвиток області ускладниться та погіршиться екологічна ситуація, ресурси використовуватимуться неефективно. Це означає збереження інерції розвитку з негативними тенденціями і диспропорціями та загроз екологічній безпеці і безпеці життя населення.

В рамках оптимістичного сценарію виконання завдань Стратегії позитивно вплине на стан атмосферного повітря, водних об'єктів, ситуацію з відходами, земельні ресурси, біорізноманіття, рекреаційні зони та культурну спадщину. Це означає, що реалізація Стратегії сприятиме гармонізації економічної, соціальної і екологічної складових розвитку регіону та підвищенню рівня його збалансованості і стійкості.

Зазначені результати свідчать про необхідність затвердження проєкту змін до Стратегії.